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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA (PERMANENTE) DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 09 DE ENERO DEL 2022 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 08 HORAS DEL DÍA 09 
DE ENERO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS, SESIONARON DE MANERA VIRTUAL 
LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ; LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. JOSÉ 
RUBÉN PERALTA GÓMEZ; LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,  C.  MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ;  
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS,  C.  KENIA LUGO 
DELGADO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, 
C.  ERNESTO GUERRA MOTA; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
ALTERNATIVA SOCIAL, C.  JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS; EL REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO PODEMOS POR LA DEMOCRACIA EN MORELOS, C. JESÚS 
FLORES NAVARRETE;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUTURO, FUERZA, 
TRABAJO Y UNIDAD POR EL RESCATE OPORTUNO DE MORELOS, C.  ARTURO 
ESTRADA LUNA;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES 
PROGRESISTAS MORELOS, C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO MORELOS, C.  LUIS 
ALFONSO BRITO ESCANDÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENOS DÍAS CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 8 DE LA MAÑANA CON 10 MINUTOS DE ESTE DOMINGO 9 DE ENERO 
DEL AÑO 2022, DAMOS INICIO FORMAL A LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA, PARA LO CUAL LE PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO, 
VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM PARA SESIONAR”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“BUENOS DÍAS CONSEJERA PRESIDENTA, LA SALUDO A USTED, A LAS Y LOS 
CONSEJEROS ESTATALES ELECTORALES, ASÍ COMO A LOS REPRESENTANTES 
DE PARTIDOS. ATIENDO CON GUSTO LA INSTRUCCIÓN Y PROCEDO AL PASE DE 
LISTA, A EFECTO DE ACREDITAR EL QUÓRUM LEGAL”. UNA VEZ HECHO EL PASE 
DE LISTA EL SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “LE INFORMO A ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA NO SE ENCUENTRAN 
PRESENTES LOS INTEGRANTES NECESARIOS PARA PODER ACREDITAR EL 
QUÓRUM LEGAL. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR DEMOS INICIO A ESTA SESIÓN EN 
SEGUNDA CONVOCATORIA SI ES TAN AMABLE”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. INFORMO A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A 
SEGUNDA CONVOCATORIA Y CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN EL 
ARTÍCULO 76 DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, CON 
LOS ASISTENTES PRESENTES PODEMOS DAR INICIO FORMAL CON LA 
PRESENTE SESIÓN DE PLENO, UNA VEZ LEVANTADA EL ACTA 
CIRCUNSTANCIADA CORRESPONDIENTE. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. EN ESTOS TÉRMINOS SE DECLARA 
LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. POR 
FAVOR SECRETARIO CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA MISMA”. - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO ES LA 
LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE PARA ESTA SESIÓN DE 
PLENO, ORDEN QUE ESTÁ EN LOS SIGUIENTES TÉRMINOS: - - - - - - - - - - - - - - - - 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA.-  
2. DECLARATORIA DE LA SESIÓN PERMANENTE DEL PLENO DEL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CON MOTIVO DE LA 
CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A LOS PUEBLOS Y 
COMUNIDADES ORIGINARIAS DEL ESTADO DE MORELOS, SOBRE LA 
IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE 
CANDIDATURAS INDÍGENAS, PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
2020-2021, QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD EL 09 DE ENERO 
DE 2022. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3. RESUMEN DE INCIDENCIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
4. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE 
PROPONE. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO EN… CON RESPECTO 
AL ORDEN DEL DÍA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE NO HAY COMENTARIOS CON RELACIÓN AL ORDEN DEL DÍA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN. CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE 
ES APROBADO POR UNANIMIDAD. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. 
POR FAVOR CONTINUEMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. –  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA QUE ES EL SEGUNDO, CORRESPONDE A LA DECLARATORIA 
DE LA SESIÓN PERMANENTE DEL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, CON MOTIVO DE LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A 
LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES ORIGINARIAS DEL ESTADO DE MORELOS, 
SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE 
CANDIDATURAS INDÍGENAS, PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-
2021, QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD EL 09 DE ENERO DE 2022. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. PUES DE CONFORMIDAD 
CON LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 10, CAPÍTULO TERCERO DEL REGLAMENTO 
DE SESIONES DEL IMPEPAC Y TOMANDO EN CONSIDERACIÓN EL PROPÓSITO 
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DE ESTA SESIÓN, SE CONSULTA SI ESTÁN DE ACUERDO EN DECLARAR ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO EN SESIÓN COMO PERMANENTE, PARA VIGILAR EL 
DESARROLLO DE LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A LOS PUEBLOS 
Y COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, SOBRE LA IDONEIDAD 
DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, 
PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE SE DECLARA POR 
UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, POR FORMALIZADA LA SESIÓN 
PERMANENTE DEL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, CON MOTIVO DE LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A 
LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES ORIGINARIAS DEL ESTADO DE MORELOS, 
SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE 
CANDIDATURAS INDÍGENAS PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021, 
QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD EL 9 DE ENERO DEL 2022, SIENDO 
LAS 8 HORAS CON 17 MINUTOS DEL DÍA EN CITA, REITERO 9 DE ENERO DE 
2022. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ME PERMITEN EL 
USO DE LA PALABRA. EN CUMPLIMIENTO DE LA SENTENCIA SCM-JDC-088/2020,  
EMITIDO POR LA SALA REGIONAL DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER 
JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, CON SEDE EN LA CIUDAD DE MÉXICO, EL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, ORGANIZA ESTE DOMINGO LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E 
INFORMADA A LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES ORIGINARIAS DEL ESTADO DE 
MORELOS, CON EL OBJETIVO DE CONOCER SU OPINIÓN SOBRE LAS ACCIONES 
IMPLEMENTADAS EN EL PROCESO ELECTORAL 2020-21, PARA GARANTIZAR 
ESPACIOS EN AYUNTAMIENTOS Y EL CONGRESO DEL ESTADO. A PARTIR DE 
LOS RESULTADOS DE DICHA CONSULTA, DE LA INFORMACIÓN ESTADÍSTICA 
ACTUALIZADA QUE SE RECABE A PARTIR DE LOS DATOS DEL CENSO GENERAL 
DE POBLACIÓN Y VIVIENDA 2020, REALIZADO POR EL INEGI Y EL ESTUDIO 
ANTROPOLÓGICO LLEVADO A CABO POR EL CIESAS, SE PODRÁN REFORZAR O 
EN SU CASO IMPLEMENTAR NUEVAS ACCIONES AFIRMATIVAS A FAVOR DE LAS 
PERSONAS INDÍGENAS EN CANDIDATURAS DE AYUNTAMIENTOS Y 
DIPUTACIONES, ASÍ COMO LAS FORMAS DE ELECCIÓN DE LAS CANDIDATURAS, 
REGISTRO Y ELECCIÓN. GRACIAS A LAS ACCIONES AFIRMATIVAS A FAVOR DE 
LAS PERSONAS INDÍGENAS, ACTUALMENTE HAY 9 PRESIDENTES Y 
PRESIDENTAS MUNICIPALES, 11 SINDICATURAS Y 59 REGIDURÍAS CON LA 
AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA INDÍGENA. EN EL CONGRESO DEL ESTADO 
HAY 5 DIPUTACIONES DE MAYORÍA RELATIVA Y 3 DE REPRESENTACIÓN 
PROPORCIONAL, TODAS DE AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA, CORRIJO SON 7 
PRESIDENCIAS MUNICIPALES, UNA DISCULPA. ESTE DOMINGO SE INSTALARÁN, 
SE ESTÁN INSTALANDO 195 MESAS RECEPTORAS Y SE LLEVARÁN A CABO 44 
ASAMBLEAS PARA RECIBIR LA OPINIÓN DE LAS COMUNIDADES ORIGINARIAS. 
SE IMPRIMIERON 399 MIL 649 BOLETAS QUE SE DISTRIBUYERON EN 35 
MUNICIPIOS DEL ESTADO DE MORELOS, DE ACUERDO AL CATÁLOGO DE 
COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO. EN CADA UNA DE LAS MESAS 
RECEPTORAS SE ENCUENTRAN TRES FUNCIONARIOS OCUPANDO LOS 
PUESTOS DE PRESIDENTE, PRESIDENTA, SECRETARIA, SECRETARIO Y 
ESCRUTADORA O ESCRUTADOR. AGRADECEMOS EL APOYO RECIBIDO POR 
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PARTE DE ESTAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS, QUE EN ESTE MOMENTO 
PARTICIPAN EN ESTE INÉDITO EJERCICIO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA. LAS 
Y LOS FUNCIONARIOS DE LAS MESAS RECEPTORAS, PARA LLEVAR A CABO LAS 
ACTIVIDADES QUE ESTÁN REALIZANDO EL DÍA DE HOY, HAN RECIBIDO TODA LA 
INFORMACIÓN Y CAPACITACIÓN PARA PODER COADYUVAR A QUE ESTA 
CONSULTA CUMPLA CON TODOS LOS REQUISITOS DE TRANSPARENCIA, 
HONESTIDAD, CERTEZA Y CONFIABILIDAD. AGRADEZCO SINCERAMENTE A 
TODO EL PERSONAL DEL IMPEPAC DE TODAS LAS ÁREAS, YA QUE HAN 
COLABORADO DE MANERA INCONDICIONAL PARA PONER A PUNTO ESTA 
CONSULTA, YA QUE EL TRABAJO DE LAS ÚLTIMAS SEMANAS HA SIDO INTENSO 
Y EXTENUANTE. ES DE MENCIONAR QUE LA FECHA ESTABLECIDA PARA LLEVAR 
A CABO ESTA CONSULTA, TAMBIÉN DEVIENE DE LA SENTENCIA DE LA SALA 
SUPERIOR, YA QUE ESTÁ ESTABLECIDO QUE DEBERÁ REALIZARSE DENTRO DE 
LOS 15 DÍAS POSTERIORES A QUE EL PROCESO ELECTORAL HAYA CULMINADO. 
EN ESTE MOMENTO CONTAMOS CON UNA LISTA VASTA DE TODOS LOS MEDIOS 
DE COMUNICACIÓN, MISMOS QUE AGRADEZCO EN ESTE MOMENTO QUE NOS 
ESTÉN SIGUIENDO, REDES SOCIALES Y DIFERENTES INSTANCIAS QUE NOS 
HAN AYUDADO A LO LARGO DE LOS ÚLTIMOS MESES, A DIFUNDIR ESTA 
CONSULTA. ESTA CONSULTA TIENE COMO ÚNICA FINALIDAD GARANTIZAR LAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS EN FAVOR DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS Y 
REFORZAR SUS DERECHOS POLÍTICOS-ELECTORALES, SIENDO ÉSTA UN 
IMPORTANTE EJERCICIO DE PARTICIPACIÓN, FORTALECIENDO ASÍ LA 
DEMOCRACIA EN NUESTRO ESTADO DE MORELOS. MUCHÍSIMAS GRACIAS POR 
SU ATENCIÓN Y SI ALGUIEN QUISIERA HACER ALGÚN COMENTARIO, ABRIMOS 
UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN PRIMERA RONDA 
CONSEJERA PRESIDENTA UNA PARTICIPACIÓN, CONSEJERO PÉREZ PRIMERA 
RONDA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, 
PRIMERAMENTE SALUDAR CON GUSTO A USTED, A LOS CONSEJEROS, A LOS 
REPRESENTANTES DE… A LAS Y A LOS CONSEJEROS, PERDÓN, A LAS Y A LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. Y BUENO, PUES 
EMOCIONADO, CONTENTO, PORQUE BUENO, EL DÍA DE HOY COMO BIEN INDICÓ 
USTED CONSEJERA PRESIDENTA, EN ESE MUY BUEN RECORRIDO QUE 
GENERÓ Y AMPLIA EXPLICACIÓN, PUES INÉDITO EN EL ESTADO DE MORELOS, 
EN EL CUAL PUES POR PRIMERA VEZ ESTAMOS GENERANDO UN MECANISMO, 
BUENO, MÁS QUE UN MECANISMO UN MOMENTO DE CONSULTA ANTE UN 
GRUPO VULNERABLE COMO SON LAS COMUNIDADES INDÍGENAS Y QUE 
DESPUÉS DE UN ARDUO CAMINAR, PORQUE ESTO INICIÓ EN EL PASADO 
PROCESO ELECTORAL 2017-2018. RECORDAMOS BIEN QUE LA SOLICITUD ERA 
REGISTRAR CANDIDATURAS BAJO ESA CIRCUNSTANCIA Y NOS LLEVÓ A LA 
PRIMERA SENTENCIA QUE ES EL JDC-403, QUE FUE EL 29 DE JUNIO DEL 2018. 
POSTERIORMENTE SE LLEVÓ A CABO ESE TRABAJO, EN EL CUAL A NUESTRO 
PARECER SE IMPACTA EN EL CÓDIGO ELECTORAL, TRES ARTÍCULOS, 
MODIFICANDO FÓRMULAS PARA QUE SE INTEGRASEN, PERO POR UN 
PROCESO LEGISLATIVO, PUES BUENO, UNA ACCIÓN DE 
INCONSTITUCIONALIDAD NO CAMINÓ. SIN EMBARGO, PARALELO VIENE EL JDC-
088 Y EL 13 DE AGOSTO DEL 2020, NOS INDICA PUES A MI PARECER CUATRO 
EJES FUNDAMENTALES: PRIMERO GENERAR LA ACCIÓN AFIRMATIVA CON SUS 
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LINEAMIENTOS Y TODO LO QUE CONLLEVA, ¿QUÉ SIGNIFICA ESTO? QUE NO 
SOLAMENTE EL REGISTRO DE LOS CANDIDATOS, QUE EN ESTA OCASIÓN 
TUVIMOS 23 PARTIDOS POLÍTICOS, MÁS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES, 
QUE SE VIERAN REFLEJADOS YA EN LA TOMA DE PROTESTA DE CADA UNO DE 
LOS FUNCIONARIOS. EN ÉSTE, SE GENERARON LAS ACCIONES AFIRMATIVAS, 
LOS LINEAMIENTOS Y TODO EL ANDAMIAJE PARA LLEVAR A CABO. POSTERIOR 
Y PARALELO, LLEVAMOS EL ESTUDIO ANTROPOLÓGICO CON CIESAS, EL CUAL 
YA CONTAMOS, TAMBIÉN LA CUESTIÓN CUANTITATIVA CON EL INEGI, EN ESTE 
MOMENTO TAMBIÉN ESTAMOS PRÓXIMOS A TENER LISTO TODA ESA 
INFORMACIÓN ESTADÍSTICA. QUE RECORDEMOS QUE PARA LA SENTENCIA 403 
Y EN LA MISMA 088, PUES ÚNICAMENTE SE TENÍA, PORQUE ESTO HA IDO 
AVANZANDO, EL INTERCENSAL 2015, QUE ÚNICAMENTE TENÍA 15 MUNICIPIOS 
EN ESA MUESTRA CENSAL. BAJO ELLO, QUIERO RESALTAR Y HACER CLARO 
QUE ESTA INFORMACIÓN, TODO ESTO HA VENIDO GENERANDO. SIN EMBARGO, 
EN CAMPAÑAS MUY CLARAS Y DECIRLO NUEVAMENTE, Y AGRADECER A TODO 
EL PLENO DEL CONSEJO, PORQUE BUENO, AL FINAL DE CUENTAS ES UNA 
DECISIÓN DE TODAS Y TODOS, SE HA MANTENIDO TODO NUESTRO TIEMPO EN 
RADIO, PARA ESTAS ACCIONES AFIRMATIVAS, POSTERIORMENTE PARA LA 
CAMPAÑA ESPECÍFICA. Y DE JULIO A DICIEMBRE, LLEVAMOS DESDE JULIO A 
DICIEMBRE DEL 2021, HA SIDO LA CAMPAÑA DE LA CONSULTA. Y HOY EN DÍA, 
SI ESCUCHAN, CONTINUAMOS AHORA EN ENERO, YA CON LA FECHA QUE ES 
DEL DÍA 9. ENTONCES SE HA ESTADO EN RADIO Y BUENO, TODOS LOS MEDIOS 
QUE NOS HAN ACOMPAÑANDO, DIFUNDIENDO. ADEMÁS TUVIMOS CAMPAÑAS 
ESPECÍFICAS Y GENERALES, ¿SÍ? LA GENERAL BUENO, PUES FUE UNA 
CONSTANTE Y LA ESPECÍFICA EN LOS TRES MUNICIPIOS DE NATURALEZA 
INDÍGENA. DIGO ESTO PORQUE SE HA INFORMADO, SE HA GENERADO PARA 
QUE LA POBLACIÓN NO SÓLO INDÍGENA, SINO EN GENERAL, SE TENGA TODOS 
LOS ELEMENTOS, ADEMÁS DE REDES SOCIALES, DÍPTICOS, TRÍPTICOS,  LONAS 
Y MUY IMPORTANTE, DIRECTAMENTE CON LAS PERSONAS. BAJO ELLO, ES QUE 
SE HA LLEVADO A CABO ESTA INFORMACIÓN, ESTAS CAMPAÑAS, SON TRES, 
PARA QUE TODAS Y TODOS LOS CIUDADANOS DEL ESTADO DE MORELOS, 
CONOZCAMOS Y PODAMOS PARTICIPAR EL DÍA DE HOY. LA BOLETA, LA BOLETA 
ES UN SÍ Y NO, QUE TAMBIÉN VIENE TRADUCIDA AL NÁHUATL Y LO QUE SE LES 
PREGUNTA ES EN TÉRMINOS GENERALES, SI ESTAMOS CONFORMES CON LAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS QUE SE IMPLEMENTARON. AHORA, ¿QUÉ VA A 
SUCEDER CON TODA ESTA INFORMACIÓN? PUES VAMOS A HACER UN GRAN 
COMPILADO, COMO BIEN SE HA COMENTADO POR LA PRESIDENTA Y SE 
PRESENTARÁ AL CONGRESO DEL ESTADO Y AL EJECUTIVO, QUE ESTÁN 
VINCULADOS A ESTA SENTENCIA Y EN SU LIBRE DETERMINACIÓN, PODRÁN 
GENERAR INICIATIVAS O MODIFICACIONES DE LEY ELECTORAL, QUE PERMITAN 
DEJAR PLASMADA ESTOS DERECHOS, BUENO, ESTOS… ESTA FORMA A LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS. ASÍ QUE BUENO, ENHORABUENA, FELICIDADES, 
FELICIDADES AL ESTADO DE MORELOS, FELICIDADES A LA DEMOCRACIA. 
SEGUIMOS CONSTRUYENDO Y EL DÍA DE HOY ESTAMOS SIENDO PARTE 
IMPORTANTE E HISTÓRICA EN ESTE ESTADO DE MORELOS. GRACIAS POR LA 
ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. SI ALGUIEN 
MÁS DESEA HACER USO DE LA PALABRA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN SEGUNDA RONDA 
CONSEJERA PRESIDENTA, NO SE VE INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “TERCERA Y ÚLTIMA 
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RONDA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “EN TERCERA RONDA UNA PARTICIPACIÓN, CONSEJERO 
ALVARADO TERCERA RONDA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
ALVARADO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
MUY BUENOS DÍAS A LAS CONSEJERAS, CONSEJEROS, A LAS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y TAMBIÉN A LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. SÓLO PARA DECIR QUE NO 
HA HABIDO INSTANCIA COMO ESTE ÓRGANO ELECTORAL, EN CUANTO A LA 
IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES AFIRMATIVAS EN FAVOR DE LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS. HEMOS SIDO UN ÓRGANO ELECTORAL MUY 
CUIDADOSO Y MÁS ALLÁ DE QUE SEA UN ORDENAMIENTO DE UNA SENTENCIA 
DE UNA SALA REGIONAL DE UN TRIBUNAL ELECTORAL, NOSOTROS EN ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL, EN EL IMPEPAC, ESTAMOS HACIENDO ESTA CONSULTA 
POR CONVICCIÓN. MÁS ALLÁ DE ESTE MANDATO, NOSOTROS ESTAMOS 
CONSCIENTES Y SEGUROS DE QUE ESTAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN FAVOR 
DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS Y POSTERIORMENTE IMPLEMENTAREMOS 
TAMBIÉN ACCIONES AFIRMATIVAS EN FAVOR DE GRUPOS VULNERABLES, ES 
UN HECHO INÉDITO E HISTÓRICO. EN ESE SENTIDO, CELEBRO QUE ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL HAYA TENIDO EL CUIDADO Y LA PACIENCIA PARA LLEVAR 
A CABO ESTA CONSULTA INDÍGENA. SE COMENTABA QUE ÉSTE… ESTA 
COMISIÓN TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, FUE CREADA HACE DOS AÑOS 
EN EL AÑO 2020 Y A PARTIR DE AHÍ HA LLEVADO UN TRABAJO ARDUO. LA 
CONSULTA INDÍGENA EN PRINCIPIO TENÍA OTRO SENTIDO, PREGUNTARLES A 
LAS COMUNIDADES INDÍGENAS SI QUERÍAN PRECISAMENTE QUE PUES 
PARTICIPARAN A TRAVÉS DEL SISTEMA DE PARTIDOS Y AHORA LA CONSULTA 
TIENE OTRA VERTIENTE, A RAÍZ PRECISAMENTE DE LA PANDEMIA. EN ESE 
SENTIDO TAMBIÉN EL TRIBUNAL Y ESTE ÓRGANO ELECTORAL, FUERON MUY 
CUIDADOSOS EN CUIDAR Y COMO HEMOS MENCIONADO, TAMBIÉN EN LA 
JORNADA ELECTORAL DEL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, EN CONCILIAR 
LOS DERECHOS HUMANOS A LA SALUD Y EL DERECHO HUMANO A VOTAR Y 
SER VOTADO Y EN ESTE CASO A SER CONSULTADOS. Y EN ESTE SENTIDO, 
PUES CELEBRO, CELEBRO QUE ESTE ÓRGANO ELECTORAL SEA 
RESPONSABLE, QUE TODAS LAS ACCIONES QUE HA LLEVADO A CABO, 
REITERO, HAN SIDO EN BASE A UN CUIDADO, A UNA RESPONSABILIDAD Y EN 
BASE TAMBIÉN A UNA DIFUSIÓN. TAL VEZ ESTE ÓRGANO ELECTORAL NO SEA 
TAN MEDIÁTICO, PERO ESTÉN CON LA SEGURIDAD TODAS LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS Y TODOS LOS CIUDADANOS DEL ESTADO DE MORELOS, QUE HAN 
ESTADO ACTUANDO POR CONVICCIÓN, MÁS ALLÁ DE UN MANDATO DE UNA 
SENTENCIA DE UN TRIBUNAL. EN ESE SENTIDO, REITERO Y CELEBRO LA 
ORGANIZACIÓN DE ESTA CONSULTA, QUE COMO YA SE HA DICHO POR 
ENÉSIMA OCASIÓN, ES INÉDITA E HISTÓRICA, E INVITAMOS PRECISAMENTE A 
PARTIR DE ESTE MOMENTO, PUES QUE VAYAN TODAS LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS A PUES, A LLEVAR A CABO, LLEVEN A CABO SU OPINIÓN, EMITAN 
SU OPINIÓN DE SI ESTÁN CONFORMES O NO ESTÁN CONFORMES CON ESTAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR ESTE ÓRGANO ELECTORAL. Y 
PUES VAYAMOS HACIA ADELANTE, PORQUE ESAS ACCIONES AFIRMATIVAS 
COMO SE HA DICHO, LLEGARON PARA QUEDARSE. CELEBRAMOS TODAS ESAS 
REPRESENTACIONES QUE TIENEN TANTO EN EL CONGRESO LOCAL COMO EN 
LOS AYUNTAMIENTOS Y CRÉANME QUE ESTAS ACCIONES AFIRMATIVAS NO 
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IRÁN PARA ATRÁS, SINO POR EL CONTRARIO ¿NO? LLEGARON PARA 
QUEDARSE Y EN ESE SENTIDO CELEBRAMOS ESTE HECHO TAMBIÉN INÉDITO, 
HISTÓRICO, OCURRIDO EN EL PROCESO ELECTORAL PRÓXIMO PASADO. 
ENTONCES ENHORABUENA Y TODAS LAS COMUNIDADES INDÍGENAS POR 
FAVOR SALGAN A EMITIR SU OPINIÓN. MUCHAS GRACIAS. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. DAMOS POR 
TERMINADO ESTE SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. POR FAVOR 
SECRETARIO PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO EN EL 
ORDEN DEL DÍA ES EL TERCERO Y CORRESPONDE AL RESUMEN DE 
INCIDENCIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE SECRETARIO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN ESTE MOMENTO 
CONSEJERA PRESIDENTA ESTARÉ, NO HAY NOVEDAD. YA ESTÁN INSTALANDO 
LAS MESAS DE CONSULTA, SE SUGIERE RESPETUOSAMENTE IR A UN RECESO 
A LAS 13 HORAS, PARA RECABAR EL REPORTE A ESE MOMENTO. ES CUANTO”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. ANTES DE SOMETER A 
CONSIDERACIÓN EL RECESO QUE VAMOS A DECLARAR, SÍ QUISIERA 
MENCIONAR QUE EN CUAUTLIXCO MIGUEL HIDALGO Y EN TLAYACAPAN, LAS 
MESAS RECEPTORAS SE INSTALARON INCLUSO ANTES DE LAS 8 DE LA 
MAÑANA Y QUE EN ESTE MOMENTO ATLACHOLOAYA YA ESTÁ LISTO PARA 
RECIBIR A LA GENTE. SON LOS ÚLTIMOS REPORTES QUE HEMOS RECIBIDO. 
MUY BIEN, CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. GRACIAS PRESIDENTA. Y AHORITA YO CREO LE PASARÁN AL SEÑOR 
SECRETARIO LOS DATOS PARA QUE DÉ EL INFORME. EFECTIVAMENTE, COMO 
USTED INDICA, EN LA MAYORÍA DEL ESTADO DE MORELOS SE HA… BUENO, 195 
CASILLAS, SE HA INSTALADO EN PAZ, EN TRANQUILIDAD. Y BUENO, TAMBIÉN 
YA TENEMOS REPORTES DE PERSONAS QUE ESTÁN LLEVANDO… EN LA MESA 
RECEPTORA DE OPINIÓN, PRESENTÁNDOSE PARA EMITIR SU OPINIÓN. SE 
ESTÁ LLEVANDO DE MANERA TRANQUILA AL REPORTE QUE TENEMOS AHORITA 
QUE NOS DA, NOS DARÁ EL SECRETARIO, BUENO, PUES PRÁCTICAMENTE SE 
HAN INSTALADO LA MAYORÍA DE LAS 195 CASILLAS. E IMPORTANTE TAMBIÉN, 
TENEMOS UNA ASAMBLEA A LAS 8 DE LA MAÑANA, LA CUAL TAMBIÉN SE HA 
EMPEZADO A DESARROLLAR Y RECORDAR ESTAS 44 ASAMBLEAS, PUES 
BUENO, SON DE LAS COMUNIDADES QUE DECIDIERON GENERAR MEDIANTE 
ASAMBLEA Y SERÁN HACIA EN LA TARDE, HACIA LAS 4, LAS 6 Y ALGUNAS A LAS 
8 DE LA NOCHE, COMO ELLOS HAN MENCIONADO, ESPERANDO A QUE 
REGRESEN DE SUS LABORES DE CAMPO MUCHAS DE ELLAS Y POR SUPUESTO 
TAMBIÉN EN ESOS HORARIOS QUE CONSIDERAN QUE YA PUEDEN ESTAR 
LISTOS PARA TOMAR DECISIONES. ENTONCES ENHORABUENA. SE ESTÁ 
DESARROLLANDO EN PAZ, EN TRANQUILIDAD Y OPERATIVAMENTE 
INSTALADAS LA MAYORÍA DE LAS CASILLAS, PERDÓN, DE LAS MESAS 
RECEPTORAS DE OPINIÓN. GRACIAS PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. CON ESTA INFORMACIÓN 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS, ME PERMITO SOLICITAR UN RECESO HASTA LAS 
13 HORAS, PARA REGRESAR TODOS EN FORMA VIRTUAL, NO SIN ANTES DECIR 
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QUE EN CASO DE QUE HUBIERA ALGÚN, ALGUNA INCIDENCIA, 
INMEDIATAMENTE NOS PONDRÍAMOS EN CONTACTO CON TODO EL CONSEJO. 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO 
LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE EL RECESO QUE USTED PROPONE ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
LOS PRESENTES. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. PUES 
GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS Y NOS VEMOS A LAS 13 HORAS. GRACIAS”. - - - 
SE REANUDA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, DESPUÉS DEL 
RECESO APROBADO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 13 HORAS CON 05 MINUTOS, REANUDAMOS LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA PERMANENTE DE ESTE DÍA DOMINGO 9 DE ENERO DEL AÑO 
2022. POR FAVOR SECRETARIO CONTINUEMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, 
EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. PREVIO, 
HACER EL PRONUNCIAMIENTO RESPECTIVO, INFORMO QUE SE INTEGRÓ A LAS 
ACTIVIDADES DE ESTE PLENO, EL LICENCIADO JOSÉ RUBÉN PERALTA, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. EL PUNTO QUE VERÍAMOS 
EN ESTE MOMENTO ES EL ÚLTIMO REPORTE QUE TENEMOS, CON RELACIÓN A 
LAS INCIDENCIAS Y EL CUAL ESTÁ EN LOS SIGUIENTES TÉRMINOS: A LAS 7 
HORAS DE ESTE DOMINGO 9 DE ENERO DEL 2021, DIO INICIO LA MOVILIZACIÓN 
DE PERSONAS, DE LAS PERSONAS DESIGNADAS COMO FUNCIONARIOS Y 
FUNCIONARIAS DE LAS MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN PARA LA CONSULTA 
PREVIA, LIBRE E INFORMADA A LOS PUEBLOS ORIGINARIOS DE MORELOS, 
SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE 
CANDIDATURAS INDÍGENAS, IMPLEMENTADAS DURANTE EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL 2020-2021. MÁS DE 580 PERSONAS SE TRASLADARON 
HACIA LOS DOMICILIOS EN LOS QUE UBICARON DICHAS MESAS, PARA 
PROCEDER AL ACONDICIONAMIENTO E INSTALACIÓN DE LAS MISMAS. PREVIO, 
A LAS 8 HORAS ACONDICIONARON EL LUGAR, ARMARON LAS URNAS Y LOS 
CANCELES Y PREPARARON LAS BOLETAS Y DOCUMENTACIÓN, PARA LAS 8 
HORAS DAR INICIO A LA RECEPCIÓN DE LAS OPINIONES DE LA CIUDADANÍA 
PRESENTE EN LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO. CABE SEÑALAR 
QUE DE LAS MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN, SE INSTALARON AL 100% Y 
DENTRO DEL HORARIO ESTABLECIDO SIN INCIDENTES. POR LO QUE RESPECTA 
A LAS ASAMBLEAS, DE LAS 44 COMUNIDADES QUE REALIZAN LA CONSULTA 
BAJO ESTA MODALIDAD, 10 DE ELLAS REALIZAN EL EJERCICIO DEMOCRÁTICO 
EN EL TRANSCURSO DE LA MAÑANA Y EL RESTO LO HARÁN POR LA TARDE, 
ENTRE LAS 17 Y 18 HORAS. HASTA EL MOMENTO SE REPORTAN COMO 
REALIZADAS LAS CORRESPONDIENTES A LAS COMUNIDADES DE COCOYOTLA, 
COATLÁN DEL RÍO, BUENA VISTA DEL MONTE Y CUERNAVACA. DEL RESTO DE 
LAS ASAMBLEAS, SE INFORMARÁ EN LA SIGUIENTE, EN LA SIGUIENTE ENTRADA 
A ESTE PLENO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO, EN UNA ÚNICA RONDA”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ÚNICA RONDA, PARTICIPA EL 
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CONSEJERO PÉREZ Y EL CONSEJERO ALVARADO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ SI ES TAN AMABLE”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PUES EN LÍNEA CON LO 
QUE COMENTA EL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, PUES CONTENTOS EN 
ESTA FIESTA DEMOCRÁTICA, EN LA CUAL 195 MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN 
SE INSTALARON EN TIEMPO Y FORMA, COMO BIEN SE DIJO, MÁS DE 580 
PERSONAS FUNCIONARIOS, MÁS DEL PERSONAL, 17 DEL INSTITUTO, MÁS LOS 
DE BASE QUE ESTAMOS COLABORANDO, PUES BUENO, ESTAMOS EN ESTE 
MOMENTO. HE REALIZADO VARIOS RECORRIDOS AQUÍ EN CUERNAVACA Y 
ZONAS ALEDAÑAS, EN LOS CUALES CONSTATAMOS Y CON EVIDENCIA 
FOTOGRÁFICA, LA INSTALACIÓN DE LAS MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN. Y 
BUENO, ESTÁ FLUYENDO EN PAZ, EN TRANQUILIDAD EN TODOS LOS 
MUNICIPIOS, TAMBIÉN EN LOS MUNICIPIOS INDÍGENAS COMO COATETELCO, 
HUEYAPAN Y XOXOCOTLA, SE HAN INSTALADO DE MANERA CORRECTA, 
PACÍFICA, LAS MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN, EN ESTA INÉDITA E 
HISTÓRICA CONSULTA A LAS COMUNIDADES. HABLEMOS AHORA DE LAS 
ASAMBLEAS, MUY BIEN SE INDICÓ, 10 DE ELLAS Y YO COMENTABA EN LA 
MAÑANA RESPECTO A LA DE BUENA VISTA DEL MONTE, QUE INICIÓ A LAS 8 DE 
LA MAÑANA, PERDÓN, BUENO ÉSTA HA CONCLUIDO, IGUAL QUE COCOYOTLA 
DE COATLÁN DEL RÍO, LAS CUALES BUENO ÉSTAS HAN CONCLUIDO Y LAS 
DEMÁS LLEVAN SU PROPIO PROCEDIMIENTO. EN EL SIGUIENTE CORTE, COMO 
INDICÓ EL SECRETARIO, NOS ESTARÁ INFORMANDO, TOMO ESTA 
INFORMACIÓN Y LA REITERO, DADO QUE ESTAS 44 COMUNIDADES BUENO, 
PUES ES LA FORMA QUE ELIGIERON O QUE DECIDIERON DE LLEVAR A CABO 
EN LAS COMUNIDADES. ASÍ QUE ENHORABUENA, ENHORABUENA PARA EL 
ESTADO DE MORELOS, ENHORABUENA PARA ESTE INSTITUTO Y TODOS LOS 
QUE ESTÁN COLABORANDO PARA QUE SE LLEVE A CABO. UNA MENCIÓN 
ESPECIAL, BUENO, PUES POR SUPUESTO AL IDEFOMM Y A LOS 
AYUNTAMIENTOS, A LOS 36 AYUNTAMIENTOS QUE EN COLABORACIÓN EN LA 
CUESTIÓN OPERATIVA, PUES BUENO HA GENERADO PARA TENER MESAS, 
SILLAS Y ALGUNOS ELEMENTOS TAMBIÉN. PUES GRACIAS. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON SU 
PERMISO. BUENO, TAMBIÉN PARA CONSTATAR Y CORROBORAR LO DICHO. 
PUDIMOS HACER UN RECORRIDO EN LAS MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN DE 
TLALTENANGO, LAS DOS DE CHIPITLÁN, UNA MÁS DE… EN CHAPULTEPEC Y 
LAS DOS DE ACAPANTZINGO. ENTONCES DICHAS MESAS RECEPTORAS 
FUERON INSTALADAS EN TIEMPO Y FORMA Y YO APROVECHO ESTE ESPACIO, 
ESTE MOMENTO, PARA SEGUIR INVITANDO A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS A 
QUE ACUDAN A LAS MESAS RECEPTORAS O A SU VEZ TAMBIÉN PARTICIPEN EN 
ESTAS ASAMBLEAS QUE BUENO YA SE HAN MENCIONADO EN REITERADAS 
OCASIONES. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. SI ALGUIEN MÁS QUISIERA 
PARTICIPAR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “NO HAY INTENCIÓN PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
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PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
MÁS PARTICIPACIONES. BIEN, BUENO, PUES YO ME UNO A LAS FELICITACIONES 
HECHAS POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y AUNQUE SEAN 
REITERATIVAS Y QUE LAS HAYAMOS HECHO A LO LARGO DE LA SESIÓN DE 
APERTURA, ESTA SESIÓN Y QUIZÁS LAS VOLVAMOS A HACER EN LA SESIÓN DE 
CIERRE, AGRADECER DE CORAZÓN A TODAS LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS 
QUE EN ESTE MOMENTO ESTÁN PRESENTES EN CADA UNA DE LAS MESAS 
RECEPTORAS, ASÍ COMO A TODOS LOS PRESIDENTES MUNICIPALES QUE DE 
VERDAD NOS HAN APOYADO DE MANERA IMPORTANTE, PARA QUE ESTA 
CONSULTA SE ESTÉ LLEVANDO A CABO EN ESTE MOMENTO Y NO SOLO SE 
ESTÁ LLEVANDO A CABO, SINO QUE SE ESTÁ LLEVANDO EN PAZ, EN 
TRANQUILIDAD, EN ORDEN Y CON TODAS LAS MEDIDAS DE SANIDAD 
NECESARIAS PARA ESTA ÉPOCA DE EPIDEMIA. DE VERDAD MUCHÍSIMAS 
GRACIAS A TODAS Y A TODOS USTEDES QUE ESTÁN APOYANDO ESTE 
EJERCICIO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA TAN IMPORTANTE PARA EL 
DESARROLLO DEMOCRÁTICO DEL ESTADO DE MORELOS. SI NADIE MÁS 
QUISIERA PARTICIPAR, NOS DAMOS, NOS DAMOS POR ENTERADOS DEL 
INFORME DE INCIDENCIAS CORRESPONDIENTES A LAS 13 HORAS DEL DÍA DE 
HOY Y CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN UN RECESO 
HASTA LAS 18 HORAS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE  
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL RECESO QUE USTED PROPONE, 
EN EL CUAL NOS REINTEGRARÍAMOS A ESTE PLENO A LAS 18 HORAS, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO, PUES MUCHÍSIMAS GRACIAS. SEGUIMOS AL PENDIENTE, 
SEGUIMOS EN CONTACTO, NO SIN ANTES MENCIONAR QUE SI HUBIERA ALGÚN 
INCIDENTE DE IMPORTANCIA, NOS COMUNICARÍAMOS CON TODOS USTEDES, 
PARA REUNIRNOS A LA BREVEDAD. MUCHÍSIMAS GRACIAS. ESTAMOS EN 
CONTACTO Y NOS VEMOS A LAS 18 HORAS, EN UNA SESIÓN HÍBRIDA. GRACIAS”.  
SE REANUDA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, DESPUÉS DEL 
RECESO APROBADO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 18 HORAS CON 15 MINUTOS, REANUDAMOS NUESTRA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA PERMANENTE, PARA LO CUAL LE PEDIRÍA AL SECRETARIO 
EJECUTIVO, NOS DÉ CUENTA DEL INFORME QUE TENEMOS HASTA ESTE 
MOMENTO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES CONSEJERA PRESIDENTA, BUENAS 
TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS Y REPRESENTANTES DE PARTIDOS. 
ATIENDO CON GUSTO. PREVIO INFORMO, PREVIO A RENDIR EL INFORME DE 
ÚLTIMO, EL ÚLTIMO INFORME, COMENTO QUE EL LICENCIADO, EL MAESTRO 
ERNESTO GUERRA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 
MORELOS, SE ENCUENTRA INTEGRADO A ESTA SESIÓN DE PLENO. EL INFORME 
ESTÁ EN LOS SIGUIENTES TÉRMINOS: DURANTE EL TRANSCURSO DEL DÍA 
CONTINÚO RECIBIÉNDOSE LA OPINIÓN DE CIUDADANAS Y CIUDADANOS DE LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SIN QUE SE PRESENTARA INCIDENTE 
ALGUNO. A LAS 18 HORAS LAS MESAS RECEPTORAS CERRARON, SÓLO EN LAS 
QUE PUDIERA HABER GENTE TODAVÍA FORMADA, CON INTENCIÓN DE SEGUIR 
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PARTICIPANDO, ÉSTA CERRARÁ HASTA QUE SE PRONUNCIE EL ÚLTIMO DE 
LOS, DE LOS CIUDADANOS QUE ESTÉN EN ESA MESA. ASIMISMO, A PARTIR DE 
ESE MOMENTO LAS FUNCIONARIAS Y FUNCIONARIOS DE MESAS RECEPTORAS 
DE OPINIÓN, PROCEDERÁ A REALIZAR EL ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DE LAS 
BOLETAS DEPOSITADAS EN LAS URNAS Y A LLENAR LAS ACTAS 
CORRESPONDIENTES. UNA VEZ CONCLUIDA ESA ETAPA, LOS PAQUETES DE LA 
CONSULTA SERÁN TRASLADADOS A LOS CENTROS DE ACOPIO, EN DONDE 
PERMANECERÁN EN RESGUARDO, PARA QUE POSTERIORMENTE EL 
PERSONAL DEL IMPEPAC LOS TRASLADE A ESTE INSTITUTO. EL DÍA 
MIÉRCOLES 12 DE ENERO SE REALIZARÁN LOS CÓMPUTOS MUNICIPALES Y 
UNA VEZ CONCLUIDO, SE REALIZARÁ EL CÓMPUTO ESTATAL Y SE EMITIRÁ EL 
RESULTADO DE LA CONSULTA, TODO ESTO DE CONFORMIDAD A LOS 
LINEAMIENTOS PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA DE LOS 
PUEBLOS Y COMUNIDADES ORIGINARIAS DEL ESTADO DE MORELOS, SOBRE 
LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE 
CANDIDATURAS INDÍGENAS, PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021. 
ES NECESARIO RESALTAR QUE LA JORNADA DE CONSULTA HA TRANSCURRIDO 
SIN INCIDENTES, EN COMPLETA PAZ Y CON LA PARTICIPACIÓN DE LA 
CIUDADANÍA. POR CUANDO A LAS ASAMBLEAS, AL MOMENTO CONTINÚAN 
DESARROLLÁNDOSE EN LAS LOCALIDADES Y A LA CONCLUSIÓN DE LAS 
MISMAS SERÁ LA ENTREGA DE LAS ACTAS EN LOS CENTROS DE ACOPIO QUE 
CORRESPONDA. SE AGREGA QUE SE ENCUENTRAN CINCO ASAMBLEAS 
PENDIENTES DE LLEVARSE A CABO. ES CUANTO CONSEJERA DE PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. RECAPITULANDO SOBRE EL 
INFORME QUE ACABA DE PRESENTAR EL SECRETARIO EJECUTIVO, 
MENCIONAR QUE LAS 195 MESAS RECEPTORAS, MISMAS QUE SE INSTALARON 
EL DÍA DE HOY A LAS 8 DE LA MAÑANA, YA CERRARON Y EN ESTE MOMENTO 
MUCHAS DE ELLAS SE ENCUENTRAN EN EL CÓMPUTO DE LOS VOTOS. POR 
OTRO LADO, DE LAS 44 ASAMBLEAS, HASTA ESTE MOMENTO TENEMOS EL 
INFORME DE QUE CUATRO DE ELLAS SIGUEN EN CURSO Y CINCO ASAMBLEAS 
ESTÁN PROGRAMADAS PARA LLEVARSE A CABO A LAS OCHO DE LA NOCHE. Y 
CONFIRMO LO DICHO POR PARTE DEL SECRETARIO EJECUTIVO, HASTA ESTE 
MOMENTO NO TENEMOS NINGÚN INCIDENTE GRAVE EN NINGÚN LUGAR EN 
DONDE SE ESTÁ LLEVANDO A CABO LA CONSULTA Y TODO ESTÁ 
TRANSCURRIENDO EN PAZ Y CIVILIDAD. EN ESTE MOMENTO SI ALGUIEN 
QUISIERA HACER USO DE LA PALABRA EN UNA PRIMERA Y ÚNICA RONDA. 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SALUDO CON GUSTO A LAS Y A 
LOS CONSEJEROS, IGUALMENTE QUE A LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO. 
PUES BUENO, COMO PLENO DE CONSEJO EN ESTA GRAN RESPONSABILIDAD 
QUE TENEMOS, NO SÓLO COMO CONSEJEROS, SINO COMO CIUDADANOS ANTE 
EL ESTADO, PORQUE AL FINAL DE CUENTAS RECORDEMOS QUE ESTOS 
GRUPOS VULNERABLES SON PARTE DEL TODO DEL ESTADO DE MORELOS. 
ENTONCES COMENTAR QUE EN PAZ, EN TRANQUILIDAD SE HA LLEVADO A 
CABO ESTA JORNADA DE CONSULTA, TANTO EN LAS MESAS DIRECTIVAS DE 
CONSULTA QUE COMENTARÉ, HAN SIDO LAS 195 INSTALADAS COMO SE DIJO 
EN EL CORTE DE LA UNA DE LA TARDE, TODAS EN TIEMPO Y FORMA, Y TAMBIÉN 
HAN CERRADO A LAS SEIS DE LA TARDE, A LAS 18 HORAS TODAS Y CADA UNA 
DE ELLAS. ¿QUÉ ESTÁ SUCEDIENDO AHORITA? BUENO, SE ESTÁ REALIZANDO 
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EL CÓMPUTO DE LOS… DE LAS BOLETAS DE QUE SE PRESENTARON Y BUENO, 
SE ESTARÁ LEVANTANDO EL ACTA. UNA VEZ QUE SE LEVANTE EL ACTA SE 
ESTARÁN TRASLADO ¿A DÓNDE? A LOS MUNICIPIOS O AYUDANTÍAS 
MUNICIPALES, CON LA INTENCIÓN EN ESTE CONVENIO MULTICITADO CON EL 
IDEFOMM, DE QUE AHÍ SE RESGUARDEN LOS PAQUETES. UNA VEZ QUE ESTÉN 
AHÍ RESGUARDADOS, BUENO, PUES ESTAREMOS NOSOTROS EN POSIBILIDAD 
DE LLEVAR A CABO EL CÓMPUTO, EL CUAL HABLARÉ EN LA PRÓXIMA REUNIÓN, 
DEL DESARROLLO DEL CÓMPUTO. Y EL PRÓXIMO MIÉRCOLES ANUNCIAR, 
BUENO, PUES ESTAREMOS PRESENTANDO EL CÓMPUTO MUNICIPAL Y 
DESPUÉS DENTRO DE LOS 15 DÍAS ¿SÍ? ESTAREMOS EN EL CÓMPUTO 
GENERAL. ESTO CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 24 DE LOS 
LINEAMIENTOS, PARA QUE DESPUÉS DE ESTO ESTEMOS PRESENTANDO 
DENTRO DE LOS 30 DÍAS POSTERIORES AL DÍA DE HOY, A LA SALA REGIONAL 
CIUDAD DE MÉXICO Y A TODOS Y CADA UNO DE LOS CIUDADANOS DE 
MORELOS. ASÍ QUE LAS MESAS RECEPTORAS DE CONSULTA HAN CERRADO 
EN PAZ, EN TRANQUILIDAD, NO TENEMOS NINGÚN REPORTE QUE GENERE 
ALGUNA CIRCUNSTANCIA QUE TUVIÉSEMOS QUE ATENDER O DE 
EMERGENCIA, O DE VIOLENCIA, AL REVÉS, EN PAZ Y EN CIVILIDAD SE HA 
LLEVADO ESTO Y ESTÁN TRANSCURRIENDO TAMBIÉN LAS ASAMBLEAS. SON 
CINCO ASAMBLEAS QUE DE POR SÍ ESTABAN PROGRAMADAS A LAS OCHO DE 
LA NOCHE, PARA LLEVARSE A CABO, HAN VENIDO DESARROLLÁNDOSE, 
ALGUNA DE ELLAS COMENTO, POR FALTA DE QUÓRUM, EN LUGAR DE DECIR 
YA NO LO HACEMOS, ¿QUÉ SE GENERÓ? QUE SE HICIERA MÁS TARDE. Y SÍ, 
TENEMOS TAMBIÉN QUE ESTAS ASAMBLEAS SE ESTÁN REPORTANDO, 
RECUERDEN CON ACTAS, CON DOCUMENTOS Y TAMBIÉN CON SU CARTEL, 
IGUAL QUE EN TODOS Y CADA UNA DE LAS MESAS DE CONSULTA, TENEMOS EL 
CARTEL DE RESULTADOS. ASÍ QUE BUENO, CON TODA ESTA INFORMACIÓN 
VAMOS PRÓXIMOS YA HACIA EL CIERRE CON LAS ASAMBLEAS Y 
ENHORABUENA YA CON EL CIERRE Y EN ESTE MOMENTO EL CÓMPUTO QUE SE 
ESTÁ DESARROLLANDO EN CADA UNA DE LAS 195 MESAS DE CONSULTA. 
ENHORABUENA POR TODO LA CIUDADANÍA DE MORELOS, QUE EN PAZ Y EN 
TRANQUILIDAD ESTAMOS LLEVANDO A CABO NUESTRO PRIMER EJERCICIO DE 
CONSULTA EN ESTE ESTADO. SERÍA CUANTO PRESIDENTA. GRACIAS POR LA 
ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. SÍ, 
NADA MÁS PARA COMPLEMENTAR LA INFORMACIÓN, LAS ASAMBLEAS ESTÁN 
SIENDO MUY EXITOSAS, YA QUE ESTÁN REUNIENDO A LA MAYORÍA DE LA 
POBLACIÓN DE CADA UNA DE LAS COMUNIDADES IDENTIFICADAS Y QUIZÁS 
SEAN LAS QUE NOS DEN LOS RESULTADOS CON MAYOR PESO ESPECÍFICO DE 
TODA LA CONSULTA. ENTONCES CONSIDERO QUE ES IMPORTANTE DARLE 
SEGUIMIENTO A ESTE EJERCICIO. CONTINUAMOS EN LA PRIMERA RONDA, SI 
ALGUIEN MÁS QUIERE HACER USO DE LA PALABRA”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
INTENCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, SI NO HAY INTENCIÓN 
POR PARTE DE NADIE, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBACIÓN UN RECESO DESDE ESTE MOMENTO, HASTA LAS NUEVE Y MEDIA 
DE LA NOCHE, DE MANERA VIRTUAL, CON LA FINALIDAD DE QUE YA TODOS LOS 
PROCESOS DE ESTE EJERCICIO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, HAYAN 
CONCLUIDO, PARA PODER HACER LA DECLARACIÓN FORMAL DEL CIERRE DE 
LA JORNADA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
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LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE EL RECESO QUE USTED PROPONE, ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. 
PUES ENTONCES NOS VEMOS A LAS 21 HORAS CON 30 MINUTOS. MUCHAS 
GRACIAS A TODOS POR SU PRESENCIA Y AQUÍ NOS SEGUIMOS VIENDO”. - - - - 
SE REANUDA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, DESPUÉS DEL 
RECESO APROBADO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “PUES MUY BUENAS NOCHES TENGAN TODAS Y TODOS USTEDES. 
SIENDO LAS 21 HORAS CON 33 MINUTOS, REINICIAMOS ESTA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA PERMANENTE QUE INICIÓ EL DÍA DE HOY A LAS 8 DE LA 
MAÑANA PASADAS. SEÑOR SECRETARIO, SI FUERA TAN AMABLE POR FAVOR 
PROCEDEMOS CON EL INFORME”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. PRIMERO LA SALUDO A USTED CON EL APRECIO Y RESPETO, ASÍ 
COMO A LAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS Y A LOS REPRESENTANTES DE 
PARTIDOS. EL INFORME, EL INFORME DE LAS 21:30 ESTÁ EN LOS SIGUIENTES 
TÉRMINOS: DE ENTRADA ES NECESARIO RESALTAR QUE LA JORNADA DE 
CONSULTA HA TRANSCURRIDO SIN INCIDENTES, EN COMPLETA PAZ Y CON LA 
PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA. LA JORNADA DE CONSULTA QUE SE LLEVÓ 
A CABO ESTE DÍA, SE CARACTERIZÓ PORQUE UNA VEZ MÁS PREVALECIÓ LA 
PAZ EN EL ESTADO Y EN EL FUNCIONAMIENTO DE LAS MESAS RECEPTORAS 
DE OPINIÓN, ASÍ COMO EL DESARROLLO DE LAS ASAMBLEAS TRASCENDIÓ SIN 
INCIDENTES DE CONSIDERACIÓN. A ESTA HORA SE INFORMA, QUE LA 
TOTALIDAD DE LAS MESAS DE CONSULTA CLAUSURARON SUS TRABAJOS Y 
QUE LAS ASAMBLEAS EN LAS LOCALIDADES DE MORELOS HAN CONCLUIDO. DE 
IGUAL FORMA, SE HACE DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO Y DE LA CIUDADANÍA 
QUE SIGUE A ESTA SESIÓN, QUE LOS PAQUETES DE LA CONSULTA SE 
ENCUENTRAN YA A RESGUARDO O EN TRÁNSITO HACIA LOS CENTROS DE 
ACOPIO, POR LO QUE SE PUEDE DAR POR CONCLUIDA LA JORNADA DE 
CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A LOS PUEBLOS ORIGINARIOS DE 
MORELOS, SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA 
DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, IMPLEMENTADO DURANTE EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL 2020-2021. ES CUANTO PLENO, PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ME PERMITEN Y A PROPÓSITO 
DE ESTE INFORME, CON EL QUE CERRAMOS ESTA GRAN JORNADA DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ME PERMITO TOMAR LA PALABRA CON EL FIN DE 
DIRIGIRME A TODA LA CIUDADANÍA. LA CONSULTA A LOS PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, LLEVADA A CABO EL DÍA 
DE HOY, ES HISTÓRICA POR DOS ASPECTOS: EN PRIMER TÉRMINO PORQUE ES 
UN ACERCAMIENTO QUE NUNCA ANTES SE HABÍA TENIDO CON LOS GRUPOS 
DE LA POBLACIÓN QUE SE IDENTIFICAN COMO PARTE DE UNA COMUNIDAD 
INDÍGENA Y EN OBSERVANCIA AL MARCO CONVENCIONAL Y CONSTITUCIONAL, 
EL IMPEPAC ASUMIÓ LA RESPONSABILIDAD DE DESARROLLAR DE LA MANO 
CON LA CIUDADANÍA, ESTA CONSULTA INDÍGENA, CON LA ÚNICA FINALIDAD DE 
PROTEGER LOS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES DE LAS PERSONAS 
PERTENECIENTES A PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO DE 
MORELOS Y GARANTIZAR ESTE DERECHO EN DOS VERTIENTES, TANTO EN LA 
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PARTICIPACIÓN A LOS CARGOS DE ELECCIÓN, ASÍ COMO EN LA PROPIA 
ASIGNACIÓN DE LOS CARGOS, FUESE DE MAYORÍA RELATIVA Y 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, TANTO EN AYUNTAMIENTOS COMO EN 
DIPUTACIONES. EN SEGUNDO TÉRMINO, ESTOY SEGURA DE COMPARTIR CON 
LAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS COLEGAS, QUE EL DESARROLLO DEL 
EJERCICIO DE PARTICIPACIÓN LLEVADO A CABO EL DÍA DE HOY, DA CUENTA 
DE LA CALIDAD EN EL TRABAJO Y COORDINACIÓN DE TODAS LAS PERSONAS 
QUE INTEGRAMOS ESTE ORGANISMO. TRABAJOS QUE EN PRINCIPIO FUERON 
DELINEADOS DE MANERA GENERAL POR LA SALA REGIONAL CIUDAD DE 
MÉXICO DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN 
EN JUNIO DEL 2018 Y PERFECCIONADOS EN EL MES DE AGOSTO, NO TAN 
LEJANO, DEL 2020,  POR ESE MISMO ÓRGANO JURISDICCIONAL. EL IMPEPAC 
TRABAJÓ EN CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN, DE LO QUE LLEVARÍAMOS A CABO EL 
DÍA DE HOY, UNA CAMPAÑA GENERAL PARA EL ESTADO Y OTRA ESPECÍFICA, 
DONDE ADEMÁS UTILIZAMOS LOS TIEMPOS EN RADIO DE TODA LA ENTIDAD, 
PROPORCIONADOS A ESTE ORGANISMO POR PARTE DEL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, CON ENTREVISTAS EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN, EL USO DE 
TODAS LAS PLATAFORMAS DIGITALES Y A TRAVÉS DE LO QUE ERAN 
NUESTROS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES. CAMPAÑAS QUE MES 
CON MES HAN SIDO PRESENTADAS ANTE ESTE CONSEJO ESTATAL. EL 
IMPEPAC TRABAJÓ EN LA DEFINICIÓN DE CADA ASPECTO FUNDAMENTAL DE 
LAS ACCIONES AFIRMATIVAS QUE HOY LA CIUDADANÍA CALIFICA, AGRUPADA 
EN LOCALIDADES DE CONFORMIDAD A LA EVIDENCIA EXISTENTE QUE 
LLEGAMOS A RECOPILAR, TAL COMO LO ES EL CATÁLOGO DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, RECONOCIDO POR EL PODER LEGISLATIVO LOCAL. 
EL IMPEPAC TRABAJÓ EN EL CUMPLIMIENTO A LO ORDENADO POR LA SALA 
REGIONAL, DESDE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS HASTA ESTE PROCESO DE 
CONSULTA, AÚN CON LA INCERTIDUMBRE DE SABER CUÁNDO CONCLUÍA EL 
PROCESO ELECTORAL. RECORDEMOS QUE LA SALA REGIONAL DETERMINÓ 
QUE DEBÍAMOS LLEVARLA A CABO UNA VEZ CULMINADO EL PROCESO 
ELECTIVO DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS SIGUIENTES A QUE ELLO OCURRIESE. 
NATURALMENTE, PUEDE SER EL CASO QUE EN EL ANÁLISIS POSTERIOR Y DE 
CARA AL PRÓXIMO PROCESO ELECTIVO, TENGAMOS QUE REFORZAR 
ASPECTOS DEL MODO EN QUE EL PROCESO ELECTORAL 2020-21 
GARANTIZAMOS LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA-ELECTORAL DE LA CIUDADANÍA 
QUE SE AUTOADSCRIBE COMO INDÍGENA, TANTO EN LA POSTULACIÓN, COMO 
EN LA ASIGNACIÓN DE CARGOS, PERO INCLUSIVE A ESO, TAMBIÉN FUE 
CONTEMPLADO POR EL ÓRGANO JURISDICCIONAL FEDERAL, A SABER DE QUE 
ESTE EJERCICIO ES COMPLETAMENTE NOVEDOSO E HICIMOS UN EJERCICIO 
DE PONDERACIÓN DE LAS CIRCUNSTANCIAS DE LA ENTIDAD Y EN SU 
MOMENTO EL ANÁLISIS VERSARÁ SOBRE LOS RESULTADOS QUE DERIVEN DE 
ESTA JORNADA DE PARTICIPACIÓN. HOY CELEBRAMOS HABER LLEVADO A 
CABO UN EXITOSO MECANISMO DE PARTICIPACIÓN. LLEGAMOS A TODOS LOS 
RINCONES DEL ESTADO. Y UNA FELICITACIÓN ES PARA LA CIUDADANÍA QUE 
PARTICIPÓ, QUE TRABAJÓ EN EQUIPO Y SUMÓ A ESTA CAUSA, PORQUE AL 
HACERLO SUMÓ A MORELOS. TAMBIÉN OTRA FELICITACIONES ES PARA TODOS 
LOS QUE INTEGRAMOS ESTE INSTITUTO, A TODAS LAS PERSONAS QUE 
ESTUVIERON EN LAS MESAS RECEPTORAS, EN LAS ASAMBLEAS Y A LOS 
PRESIDENTES Y AYUDANTES MUNICIPALES QUE SE INVOLUCRARON EN ESTE 
ESFUERZO. TODO EL RECONOCIMIENTO DE ESTE CONSEJO ESTATAL. LA 
CIUDADANÍA SABE QUE SE HIZO UN GRAN ESFUERZO, DESDE LOS TRABAJOS 
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ENCABEZADOS POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS INDÍGENAS, A PESAR DE NO 
TENER RECURSOS FINANCIEROS DESDE EL AÑO 2020, PARA ESTE EJERCICIO 
Y EN ESE TEMA, LA SALA REGIONAL TENDRÁ QUE ANALIZAR LA PARTICIPACIÓN 
DE TODAS LAS AUTORIDADES QUE TENÍAN QUE BRINDAR AUXILIO PARA EL 
CUMPLIMIENTO DE LOS EFECTOS ORDENADOS Y ESPECIALMENTE EL AUXILIO 
A ESTE ÓRGANO COMICIAL, PARA LLEVAR A CABO ESTE EJERCICIO, CUESTIÓN 
QUE EN LA ESPECIE NO OCURRIÓ, EN LOS TÉRMINOS QUE ERAN NECESARIO 
HACERLO DESDE LA EMISIÓN MULTICITADA DE LA SENTENCIA 403. MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERAS, CONSEJEROS, SECRETARIO EJECUTIVO, DON JESÚS 
HOMERO, DIRECTORES EJECUTIVOS: ROSARIO MONTES, VÍCTOR JIMÉNEZ, 
MIGUEL PÉREZ, A TODOS LOS COORDINADORES, AL PERSONAL DEL IMPEPAC  
Y AL PERSONAL DEL INSTITUTO DE DESARROLLO Y FORTALECIMIENTO 
MUNICIPAL. ESTA JORNADA HA SIDO UN ÉXITO. EL FIN: CONSTRUIR UNA 
SOCIEDAD MÁS PARTICIPATIVA, MÁS DEMOCRÁTICA, DONDE PASO A PASO 
CONSOLIDAMOS UN ESTADO DE MORELOS MÁS DEMOCRÁTICO. MUCHÍSIMAS 
FELICIDADES A TODOS. MUCHAS GRACIAS. Y ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA 
DE PARTICIPACIONES. SI ALGUIEN QUIERE PARTICIPAR”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN 
PRIMERA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA HAY UNA PARTICIPACIÓN, 
CONSEJERO PÉREZ PRIMERA RONDA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. GRACIAS 
PRESIDENTA Y AGRADECERLE COMO CONSEJERO, TODO LO QUE ACABA 
USTED DE ENMARCAR PUES BUENO ENHORABUENA Y DIO TODOS LOS 
ELEMENTOS, SUMARME POR SUPUESTO. MUY BIEN, PUES BAJO ESTA 
TESITURA A MÍ ME GUSTARÍA COMENTAR, ¿QUÉ VA A SUCEDER AHORA? ¿QUÉ 
VA QUE VA A ACONTECER? BUENO, EN CORRELACIÓN CON EL ARTÍCULO 24 DE 
LOS LINEAMIENTOS, VAMOS AHORA A PARTIR DE MAÑANA, A RECOPILAR, A 
OBTENER LOS PAQUETES ELECTORALES, QUE AMABLEMENTE LOS 35 
AYUNTAMIENTOS, DADO QUE EN UNO NO SE LLEVÓ A CABO, VAMOS A TENER 
LOS PAQUETES, SE TRASLADARÁN AQUÍ A ESTE INSTITUTO Y DURANTE TRES 
DÍAS, DE AQUÍ AL LUNES, PERDÓN, AL MIÉRCOLES, ESTAREMOS GENERANDO 
EL CÓMPUTO MUNICIPAL PARA A PARTIR DE AHÍ AL CÓMPUTO GENERAL Y 
ESTARÍAMOS PRESENTANDO VÍA A LA COMISIÓN DE ASUNTOS INDÍGENAS Y AL 
PLENO DEL CONSEJO Y EN UN TERCER PASO POR SUPUESTO A LA SALA 
REGIONAL, DANDO ESTA DOCUMENTAL DE QUÉ ES LO QUE ACONTECIÓ, TODO 
EL DESARROLLO. ENTONCES CONTINUAMOS EN LOS TRABAJOS. TAMBIÉN 
QUISIERA DEJAR CLARO Y PRECISO, QUE ESTA CONSULTA, PORQUE HUBO 
MUCHAS PREGUNTAS RESPECTO A ELLO, NO ES… ES DECIR, NO SE NECESITA  
UN PORCENTAJE PARA SER VINCULATORIA, ESTA CONSULTA ES DE TIEMPO 
ATRÁS, ES DECIR, YA SE EFECTUÓ LOS… LAS ACCIONES AFIRMATIVAS Y NO SE 
REQUIERE UN PORCENTAJE DE PARTICIPACIÓN. SÍ LO ESTAREMOS 
REVISANDO, POR SUPUESTO, SÍ SE ESTARÁ DANDO A CONOCER, PERO NO ES 
QUE PARA QUE SUCEDA ALGO, QUIERO DECIRLO ASÍ PARA TODA LA 
CIUDADANÍA, TENGA QUE HABER CIERTO PORCENTAJE COMO HAY EN 
OTROS… EN LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN. ESTE MECANISMO O ESTA 
CONSULTA, PUES FUE DE LO QUE YA SE REALIZÓ ¿NO? QUE HEMOS HABLADO 
DE OCHO DIPUTADOS EN EL CONGRESO DEL ESTADO QUE ES EL 40%, 7 
ALCALDES, SON 11 SÍNDICOS, 59 REGIDORES EN TODO EL ESTADO DE 
MORELOS. BAJO ESTAS CIRCUNSTANCIA, BUENO, Y TRES MUNICIPIOS 
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INDÍGENAS, HUEYAPAN, XOXOCOTLA Y COATETELCO, QUE VAN BAJO USOS Y 
COSTUMBRES. BAJO ESTA TESITURA, ES QUE SERÁN LOS SIGUIENTES 
ELEMENTOS QUE ESTAREMOS LABORANDO Y ESTO NO TERMINA, DESPUÉS DE 
AQUÍ RECUERDEN QUE SON CUATRO PILARES FUNDAMENTALES, UNO DE 
ELLOS ES LA CONSULTA JUNTO CON LA ACCIÓN AFIRMATIVA Y SUS 
LINEAMIENTOS, TODO EL PROCEDIMIENTO, TODO LO QUE SE LLEVÓ A CABO, 
EL ESTUDIO DE CIESAS Y ESTAREMOS TAMBIÉN TRABAJANDO PARA LA 
CONCLUSIÓN DEL ESTUDIO CUANTITATIVO DE… CON INEGI E IREMOS A YA 
GENERAR EL TODO PARA LA PRESENTACIÓN FINAL, PARA EL CONGRESO DEL 
ESTADO Y EL EJECUTIVO, PARA QUE EN SU LIBRE DETERMINACIÓN REALICEN 
LO CORRESPONDIENTE. Y BUENO, PUES ENHORABUENA, CONJUNTANDO Y 
LLEVANDO TODO, TODO ESTO, PUES GRACIAS, GRACIAS A LA SOCIEDAD DE 
MORELOS, GRACIAS A LA CIUDADANÍA QUE SOMOS TODOS Y TODAS QUIENES 
CONSTRUIMOS LA DEMOCRACIA Y HOY EN ESTE DÍA INÉDITO QUE ME ENCANTA 
DECIR, PUES TODOS HEMOS CONSTRUIDO Y HEMOS CONSTRUIDO 
DEMOCRACIA. ENHORABUENA POR EL ESTADO DE MORELOS Y GRACIAS POR 
SU ESCUCHA. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. NOS DEJA MUY CLARO CUÁL ES EL CAMINO QUE TENEMOS 
QUE SEGUIR. ¿ALGUIEN MÁS? ¿ALGUNA PARTICIPACIÓN?”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“EN SEGUNDA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA NO SE VE INTENCIÓN. UNA 
PARTICIPACIÓN EN SEGUNDA, CONSEJERO ALVARADO SEGUNDA RONDA. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “CONSEJERO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. 
PUES COMPAÑERAS CONSEJERAS, COMPAÑEROS CONSEJEROS, SEÑORAS Y 
SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ES MUY GRATO 
PARA ESTE ÓRGANO ELECTORAL, SÍ LA CONCLUSIÓN DE ESTA CONSULTA 
INDÍGENA Y SIN ECHAR LAS CAMPANAS A VUELO, PUES PODEMOS SENTIRNOS 
CREO QUE SATISFECHOS CON LA CONVICCIÓN DEL DEBER CUMPLIDO Y LAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR CONVICCIÓN, POR ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL, MÁS ALLÁ DE LO MANDATADO POR LA SALA REGIONAL 
CIUDAD DE MÉXICO, DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, LAS ACCIONES POSITIVAS HAN COMPENSADO AMPLIAMENTE EN 
LAS CONDICIONES DE AÑOS DE DISCRIMINACIÓN DE LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, AL ESTAR REPRESENTADAS EN EL 
CONGRESO LOCAL POR OCHO DIPUTADAS Y DIPUTADOS, EN LOS 
AYUNTAMIENTOS POR 7 PRESIDENCIAS MUNICIPALES, 11 SINDICATURAS Y 59 
REGIDURÍAS. A MI ENTENDER Y A MI PARECER, LA MEJOR CONSULTA PUES 
SERÁ LA RESPUESTA QUE DEN JUSTAMENTE LAS PERSONAS DE CALIDAD 
INDÍGENA, YA EN LOS CARGOS, EN LOS PUESTOS A LOS CUALES FUERON 
ELECTOS JUSTAMENTE EN EL PASADO PROCESO ELECTORAL 2020-2021. EN 
ALGUNA OCASIÓN MANIFESTÁBAMOS QUE HAY UNA ALTA EXPECTATIVA PARA 
QUE ESTAS PERSONAS, AL IGUAL QUE ALGUNAS PERSONAS DE GRUPOS 
VULNERABLES, HAY ALTAS EXPECTATIVAS PARA QUE ACTÚEN, PARA QUE 
LEGISLEN, PARA QUE GOBIERNEN JUSTAMENTE EN FAVOR DE SUS HERMANOS 
INDÍGENAS Y TAMBIÉN EN FAVOR DE LOS GRUPOS VULNERABLES. EN 
CONSECUENCIA Y EN FAVOR JUSTAMENTE TAMBIÉN DEL BIEN COMÚN DEL 
ESTADO DE MORELOS Y DE NUESTRA QUERIDA PATRIA MÉXICO, ESA ES LA 
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EXPECTATIVA AMPLIA QUE SE TIENE, REITERO, DE ESTAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS, DE ESTAS PERSONAS INDÍGENAS YA ELECTAS, EN LOS TÉRMINOS 
DE LAS CANTIDADES QUE HE MENCIONADO. TAMBIÉN, COMO YA LO MENCIONÓ 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, HAY QUE DAR UN AMPLIO RECONOCIMIENTO UNA 
VEZ MÁS, AL IGUAL QUE EL PASADO PROCESO ELECTORAL, A LA CIUDADANÍA, 
QUE DE ALGUNA FORMA PUES ESTUVO TAMBIÉN PARTICIPANDO SIN MÁS, EN 
ESTA ORGANIZACIÓN Y ESTUVIERON JUSTAMENTE AL FRENTE TANTO DE LAS 
MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN, COMO DE LAS ASAMBLEAS EN ESTE CASO, 
PUES TAMBIÉN FELICITAR A LAS COMUNIDADES, A LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS, PORQUE ES A TRAVÉS JUSTAMENTE DE SU SISTEMA NORMATIVO 
INTERNO, QUE TAMBIÉN ELLOS ELIGIERON LLEVAR A CABO ESTA CONSULTA 
INDÍGENA ¿NO? ENTONCES ESO TAMBIÉN ES IMPORTANTE DE DESTACAR, 
PORQUE SE LES FUE PREGUNTANDO Y YA LO REFERÍA TAMBIÉN LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, DE LA ARDUA LABOR DE LA PARTE OPERATIVA DE 
ESTE ÓRGANO ELECTORAL, EN DONDE SE FUE CONSULTANDO A LAS 282 
COMUNIDADES INDÍGENAS, CÓMO QUERÍAN JUSTAMENTE SU CONSULTA Y 
ENTONCES ESAS 195 MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN Y ESAS 44 ASAMBLEAS, 
PODEMOS ESTAR MÁS QUE SATISFECHOS, PORQUE SE DEBEN JUSTAMENTE A 
SU ORGANIZACIÓN E IMPLEMENTACIÓN A LA CIUDADANÍA Y A LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS. EN ESE SENTIDO, PUES HACER UN 
RECONOCIMIENTO AMPLIO JUSTAMENTE A LAS PERSONAS QUE YA MENCIONÉ 
Y SOBRE TODO TAMBIÉN EN ESTE CASO, HACER UN AMPLIO RECONOCIMIENTO 
Y ME VOY A PERMITIRLO MENCIONAR EN ESTE MOMENTO, ME VOY A PERMITIR 
MENCIONAR A LA DIPUTADA MACRINA VALLEJO, PORQUE HA SIDO UNA 
PERSONA COMPROMETIDA PRECISAMENTE CON SUS HERMANOS INDÍGENAS. 
AGRADECEMOS DE VERDAD EL VIDEO EL CUAL SE HA ESTADO 
REPRODUCIENDO EN LAS REDES SOCIALES, EN LA CUAL INVITA A SUS 
HERMANOS INDÍGENAS A PARTICIPAR EN ESTA CONSULTA. UN AMPLIO 
RECONOCIMIENTO A LA DIPUTADA, PORQUE JUSTAMENTE A TRAVÉS 
PRECISAMENTE DE ESTA ACCIÓN, ES CÓMO SE VE SOLIDARIDAD Y SU 
COMPROMISO JUSTAMENTE CON SUS PROPIOS HERMANOS. AL FINAL YO NADA 
MÁS DIRÍA QUE BUENO, JUSTAMENTE CUANDO SE HACE LA TOMA DE 
PROTESTA DE ALGÚN REPRESENTANTE EN ESTE ÓRGANO ELECTORAL, 
TENDREMOS QUE DECIR PRECISAMENTE DE TODAS ESTAS PERSONAS 
ELECTAS YA Y ESTANDO YA EN LOS CARGOS PÚBLICOS, QUE PUES ELLOS HAN 
ASUMIDO ESTE COMPROMISO PRECISAMENTE CON LA CIUDADANÍA. LA 
CIUDADANÍA SE LOS PREMIARÁ O LA CIUDADANÍA TAMBIÉN SE LOS 
RECLAMARÁ. POR MI PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN TERCERA RONDA CONSEJERA 
PRESIDENTA UNA PARTICIPACIÓN, ÚNICAMENTE LA CONSEJERA MARTÍNEZ 
TERCERA RONDA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MARTÍNEZ 
POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “…POLÍTICOS. Y BUENO, 
COMO YA…”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “PERDÓN CONSEJERA, SU SONIDO NO ESTÁ NÍTIDO. POR 
FAVOR SI SE PONE AL CENTRO DE SU IMAGEN”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA 
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PALABRA: “VOY A APAGAR MI CÁMARA. ¿SE ESCUCHA MEJOR? AGRADECER A 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE PARTICIPARON PRECISAMENTE ACTIVAMENTE, 
INCLUSO EN TODAS LAS REUNIONES QUE LLEVÓ A CABO LA COMISIÓN DE 
ASUNTOS INDÍGENAS, EN LAS CUALES CABE MENCIONAR QUE OBVIAMENTE 
ESTUVIERON DIRIGIDAS POR EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y MUY BIEN 
ACOMPAÑADAS TANTO POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, ASÍ COMO POR LA CONSEJERA MAYTE, QUE EN ESTE MOMENTO NO 
SE ENCUENTRA Y BUENO, EN ESTE MOMENTO TAMBIÉN FORMA PARTE LA 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. ES DECIR, TODOS LOS TRABAJOS 
EMANARON PRECISAMENTE DE ESA COMISIÓN Y FUE EL PLENO QUIEN LOS 
ARROPÓ EFECTIVAMENTE CON TODAS LAS FACULTADES QUE TIENE, PARA 
LLEVAR A CABO ESTA CONSULTA TAN IMPORTANTE, INCLUSO INÉDITA, 
PORQUE MORELOS SIEMPRE SE HA DISTINGUIDO PRECISAMENTE POR LLEVAR 
AVANTE TODOS LOS TRABAJOS QUE EN MATERIA ELECTORAL, INCLUSO EN 
PARIDAD DE GÉNERO, INCLUSO EN ACCIONES AFIRMATIVAS, Y BUENO, QUE NO 
DECIR MÁS DE LAS ACCIONES PARA GRUPOS VULNERABLES. EN ESTE 
MOMENTO SE ESTÁ DEMOSTRANDO QUE ESTE INSTITUTO, COMO BIEN LO DIJO 
LA PRESIDENTA, PESE A LAS CIRCUNSTANCIAS ECONÓMICAS Y QUE HAY QUE 
DECIRLO CON TODAS SUS LETRAS, EFECTIVAMENTE NO CONTAMOS CON 
TODAS LAS CIRCUNSTANCIAS PRESUPUESTALES CORRECTAS, PARA PODER 
AMPLIAR QUIZÁ ESTE MARGEN, PERO AÚN ASÍ EL INSTITUTO LLEVÓ A CABO 
ESTA CONSULTA TAN IMPORTANTE Y LA CUAL SE AGRADECE PRECISAMENTE 
PORQUE NUESTROS COMPAÑEROS DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS 
TENDRÁN YA PLENA CERTEZA DE LOS DATOS QUE SE ESTÁN CONSTATANDO 
EN ESTE MOMENTO Y QUE SERÁN MATERIA PRIMA PARA EL CONGRESO DEL 
ESTADO, PARA ELABORAR LA REFORMA CONDUCENTE. ÚNICAMENTE 
FELICITAR A TODOS MIS COMPAÑEROS QUE FUERON PARTE DE ESTE 
EJERCICIO TAN IMPORTANTE. Y BUENO, INSISTO, ESTA PARTE DE LA 
DEMOCRACIA CREO QUE IRÁ CRECIENDO Y VAMOS A IR APRENDIENDO TODOS 
CONFORME EN ELLA. POR MI PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LIC. 
JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE SE ENCUENTRA ENTRE 
NOSOTROS, INTEGRADO A ESTE PLENO, EL LICENCIADO LUIS ALFONSO BRITO, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO MORELOS. ASIMISMO 
COMENTO QUE LAS TRES RONDAS SE DAN POR CONCLUIDAS. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. BUENO, PUES 
GRACIAS A TODAS Y A TODOS LOS PRESENTES EN ESTAS MÚLTIPLES 
SESIONES QUE INICIARON COMO LO MENCIONABA, DESDE LAS 8 DE LA 
MAÑANA, Y BUENO, PUES POR EL ACOMPAÑAMIENTO A LO LARGO DE ESTA… 
ESTE DÍA HISTÓRICO PARA EL ESTADO Y PARA EL IMPEPAC. Y PUES UNA VEZ 
AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA Y SIENDO LAS 21 HORAS 
CON 52 MINUTOS DE ESTE DOMINGO 9 DE ENERO DEL AÑO 2022, SE DAN POR 
TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
MUCHÍSIMAS GRACIAS. QUE DESCANSEN Y NOS VEMOS EN LA SEMANA. - - - - -  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 
 
 

 
 

MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 
 
 
 

LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS 
 
 
 
 
 
 

LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 

MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ  
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LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ 

 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 
C.  MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ 

PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS 
C.  KENIA LUGO DELGADO 

 
 
 
 
 
 
 

EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ENCUENTRO SOCIAL MORELOS 

C.  ERNESTO GUERRA MOTA 
 

PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL 
C.  JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS 

PARTIDO PODEMOS POR LA DEMOCRACIA 
EN MORELOS 

C. JESÚS FLORES NAVARRETE 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO FUTURO, FUERZA, TRABAJO Y 
UNIDAD POR EL RESCATE OPORTUNO DE 

MORELOS 
C.  ARTURO ESTRADA LUNA 

PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 
MORELOS 

C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO FUERZA POR MÉXICO MORELOS 
C.  LUIS ALFONSO BRITO ESCANDÓN 
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ACTA CIRCUNSTANCIADA 
 

 
 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 8 HORAS CON 10 
MINUTOS DEL DÍA 09 DE ENERO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS, HAGO CONSTAR 
QUE SE REUNIERON DE MANERA VIRTUAL, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ; LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO;  LA REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,  C.  MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO 
PÉREZ;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS,    C.  
KENIA LUGO DELGADO;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
ALTERNATIVA SOCIAL, C.  JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS;  EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODEMOS POR LA DEMOCRACIA EN 
MORELOS, C. JESÚS FLORES NAVARRETE;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
FUTURO, FUERZA, TRABAJO Y UNIDAD POR EL RESCATE OPORTUNO DE 
MORELOS, C.  ARTURO ESTRADA LUNA;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS, C. ADÁN MANUEL RIVERA 
NORIEGA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
 
ASIMISMO SE HACE CONSTAR QUE AL VERIFICARSE LA NO EXISTENCIA DEL 
QUÓRUM LEGAL, EL SECRETARIO EJECUTIVO SOLICITA SE LEVANTE LA 
PRESENTE ACTA CIRCUNSTANCIADA, A TIEMPO DE QUE CONVOCA EN 
SEGUNDA CONVOCATORIA, CON QUIEN SE ENCUENTRE PRESENTE. LO 
ANTERIOR, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 75 DEL 
CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS; Y ARTÍCULO 18 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL.- DOY FE.- LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA MORELOS; ACTA CIRCUNSTANCIADA QUE SE LEVANTA CON 
FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 98, FRACCIÓN IV DEL 
CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS  ELECTORAL PARA EL 
ESTADO DE MORELOS; Y ARTÍCULO 6, INCISO K) DEL REGLAMENTO DE 
SESIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. - - - - - - - - - - - - -  
 
 
 



 

 

 

Acuerdos tomados en la sesión Extraordinaria 
(Permanente) de fecha 09 de Enero de 2022 

 

NO HAY ACUERDOS 

 
 


